

# REVISTA ECONOMICĂ

ORGAN FINANCIAR-ECONOMIC

Proprietatea și organul oficial al Asoc. instit. financiare românești din Ardeal, Banat, Crișana și Maramurș „SOLIDARITATEA” Sibiu.

Inscris sub Nr. 22/1938 la Tribunalul Sibiu.

Apare odată pe săptămână.

Redacția și administrația: Sibiu, Strada Visarion Roman Nr. 1-3.

Abonamentul pe an: în țară: pentru autorități, bănci, cooperative și întreprinderi Lei 5000—; pt. particulari Lei 1500—; pentru funcționari publici și particulari Lei 1000—. În străinătate Lei 5000—. Taxa pentru inserțiuni: de fiecare cm.  Lei 50—

Fondator: **Dr. CORNEL DIACONOVICH.**



Redactor responsabil: **Dr. Mihai Velicu**

## Sumarul:

*B. Vancu:* Pregătirea păcii. — \* Adunarea generală a soc. de asigurare „Prima Ardeleană”. — \* Impozitul pe salarii. — *Bilanțuri:* Industria Aurului, s. a. Abrud. Uzina Electrică din Sibiu s. p. a. „Banca Voileana” cassă de credit popular s. a. Dolia, jud. Făgăraș.

## Pregătirea păcii.

Când Germania era stăpână în Europa, Hitler și oamenii săi au imaginat o unitate economică europeană — cu excluderea Rusiei și Angliei — în care Berlinul avea să fie centrul mișcării. De fapt, după acest plan Germania ar fi fost un fel de astru, în jurul căruia celelalte state s'ar fi învârtit ca niște „sateliți”. Va să zică întreg teritoriul începând de la granițele Rusiei până la Marea de Nord și Atlantic, iar în Sud până în Africa ar fi fost un spațiu rezervat intereselor germane. Germania s'ar fi industrializat și mai mult și ar fi atras la sine pentru prelucrare materiile prime din Estul Europei, ca apoi în formă de semifabricate și fabricate să se întoarcă iarăși în țările respective. Celelalte țări industriale din Occidentul european, ca Belgia, Elveția, Franța și Italia, ar fi fost tolerate în măsura în care ar fi putut primi resturile materiilor prime ce le-ar fi cedat Germania. În felul acesta Germania ar fi avut un dublu câștig: întâi prin cumpărarea materiilor prime în compensațiune fixându-se valoarea mărcii germane după bunul plac al Berlinului,

și în al doilea rând prin vânzarea fabricatelor pe un preț fixat asemenea în mod arbitrar, adică cu excluderea oricărei concurențe. Dacă în România sau alte state satelite ar fi fost înființată vreo fabrică, aceasta s'ar fi putut face numai cu o participare corăspunzătoare a capitalului german, așa, că „sateliții” ar fi rămas pe veci tributari Germaniei. Excluderea celeilalte lumi de la participare la aceste beneficii era privită ca o compensare pentru pierderea coloniilor sale sechestrate de pacea de la Versailles.

Evenimentele recente au pus capăt acestor visuri nesăbuite, dar încă nu se vede nicio forță care să lumineze drumul cel nou.

În ce ne privește, credem, că în Sud-Estul Europei noi suntem fără care e mai sleită din toate punctele de vedere. Ocupația germană a făcut din noi o bună bază de operațiuni militare, atât în privință strategică, cât și de aprovizionare. Platoul transilvan se ridică întocmai ca o forță în Estul Europei, dominând șesurile din jurul său și oferă ieșiri ușoare în toate direcțiunile. Cerealele noastre formau baza aprovizionării armatei și a populațiunii Germaniei de 80 mil. Fără petrolul nostru aparatul mecanic și motoric al armatei nu s'ar fi putut mișca din loc. Serviciile și livrările noastre în materiale și soldași au slăbit fără care nu era antrenată pentru un războiu așa de lung și de uriaș.

Armistițiul cu Aliații au impus fără noi sacrificii, cari apasă și mai greu, deoarece trebuiesc stoarse din resturile surselor ce ne-au mai rămas după re-fragerea Germanilor.

Din acest motiv noi avem nevoie înaintea altora ca granițele să ni se deschidă unui comerț cât mai larg. Pentru a avea o mișcare comercială avem nevoie înainte de toate de comunicații nestingerite. Circulația trenurilor contribuie în cea mai mare măsură la schimbul mărfurilor și la nivelarea prețurilor. În trecut apropiat circulația trenurilor noastre era bine ordonată, dar cu toate acestea nivelarea prețurilor avea mult de dorit. Azi situația aceasta este și mai critică. Orașele sunt între ele aproape izolate, și e un mare eveniment când sosește un tren de marfă. Orice schimb ordonat de mărfuri a încetat, și negustorii văzându-se fără de concurență, fixează prețuri după fantezia lor. Guvernul a făcut încercări zădărnice de a opri urcarea prețurilor prin maximizare și pedepse aspre. Nici urcarea salarelor nu a fost de niciun folos. După fiecare efort de acest fel care era o grevare a bugetului, scumpetea creștea și mai mult.

Încetarea ostilităților de pe frontul german ni-a dat mari speranțe pentru ameliorarea situației și în reluarea traficului atât cel intern, cât și cel internațional. Ducem mare lipsă de coloniale și textile. Cafeaua și orezul cari au devenit alimente zilnice în casele orașenilor, lipsesc cu desăvârșire sau se vând ici colo ca adevărate rarități pe prețuri pe cari numai puțini aleși le pot plăti. Un metru de stofă costă azi atât cât costă înainte cu un an, un costum întreg. Ascenziunea aceasta a prețurilor se simte și în domeniul alimentar și celelalte articole de primă și secundă necesitate. Până acuma toate strădanile depuse de guvernele noastre nu au reușit să aducă ameliorare în criza economică și este o părere generală, că numai pacea va putea aduce o schimbare mai femeinică. Din acest motiv așteptăm cu toții ca în locul beznei adânci ce ne încunjoară să răsară lumina dăătoare de viață pentru toate națiunile lumii. Când va sosi în porturile noastre primul vapor din țările de peste mare, vom putea spune că am văzut visul nostru cu ochii.

Dar cu toate că războiul de pe continentul european a încetat, momentul acesta pare a fi încă destul de îndepărtat. Desbaferile dela conferința din San-Francisco, precum și cuvântările rostite de oamenii de stat, aduc la suprafață mereu noi probleme cari ascund mari primejdii și contribuiesc la distanțarea tratativelor de pace. La San-Francisco se depun în momentul de față bazele viitoarei organizații a lumii. În organizarea aceasta chestiunile economice joacă rolul cel mai principal, deoarece de bunăstarea materială depinde liniștea și progresul fiecărei țări. Precum arată semnele, despăgubirile de războiu se vor efectua pe alte baze decât după primul războiu mondial. S'a constatat atunci că evaluările și prestațiunile în bani nu au dus la niciun rezultat. Mai puțin pot fi evaluate în bani distrugerile enorme de cari au suferit toate țările de pe acest continent. Am ajunge la cifre cu adevărat astronomice pe cari Germania numai după lungi veacuri le-ar putea achita.

În locul banului se pare deci că se va impune munca și prestațiunile în natură. După cum vedem din știrile recente, repartizarea pentru prestația de muncă s'a și început prin trimiterea de detașamente de prizonieri demobilizați în Franța, Belgia, Olanda și Anglia. Principiul ca fiecare țară să aibe acces la mare, credem că se va menține în noul aranjament al păcii. State cari nu au parte de mare, ca Ungaria, Cehoslovacia etc. vor avea zone proprii în porturile cele mai apropiate și posibilități de comunicații feroviare de transit. Modalitățile și drepturile se vor preciza de sigur prin tratate corăspunzătoare internaționale.

Deși buna dispoziție există în Statele-Unite să vină și în ajutorul fărăi noastre mai cu seamă cu coloniale și textile, totuși trebuie să ne resemnăm că ajutorul acesta va întârzia încă multă vreme. Războiul cu Japonia și diverse alte tensiuni politice, vor obliga încă mult timp industria americană și engleză, să și concentreze forțele asupra producției de războiu. Bumbacul l-am putea importa din Egipt și Turcia, însă nu avem destule fabrici pentru confecționarea variatelor ștofe trebuincioase pentru îmbrăcăminte, cari pe lângă bumbac mai cer și un anumit amestec de lână. Ce-

lofibra este o invenție foarte interesantă, dar ce privește practicitatea, a stârnit o literatură întregă de anecdote și epigrame ilariante.

Putem deplânge azi industria noastră casnică, odinioară atât de înfloritoare. Dar pripa de a avea o „mare industrie“, în loc să o desvolte și să formeze din ea printr'un progres organic la care să ia parte și muncitorul român, o industrie cu adevărat națională, a distrus-o prin capitalismul internațional. Am fi putut avea azi în locul sdrențelor scumpe și nefolositoare din fabricile germane, pânzeturile din cânepă și în nobil și lână de pe nenumăratele turme de oi cari împopulează podișurile Carpaților. Ar fi bine ca vremurile grele să ne învețe folosirea cu înțelepciune a vremurilor mai ușoare.

E VANCU.

## Adunarea generală a Soc. de asigurare „Prima Ardeleana“.

În ziua de 12 Mai a. c. s'a ținut adunarea generală a societății de asigurare „Prima Ardeleana“ din Sibiu. Adunarea a decurs într'o atmosferă sărbătorească putând sărbători pacea, care ne-a readus Nordul Ardealului cu Clujul nostru, de unde a fost alungată societatea de asigurare a Românilor ardeleni.

Cu aceasta ocaziune d-l Ștefan Boer a ținut următoarea cuvântare:

„Imprejurările în cari am cinstea să deschid azi Adunarea noastră generală — mă gândesc la încetarea ostilităților pe continentul nostru și la apropiata întoarcere la casele noastre părăsite acum 5 ani, — zic sub impresia acestor momente promițătoare și liniștitoare, ar trebui să ni se umple inimile de bucurie. Starea noastră sufletească, — trebuie să recunoaștem — este alta, incontestabil mai bună decât la izgonirea noastră din Cluj. Durerea în suferite mai străjuiește însă, gheața de pe ele încă nu s'a topit. Valul de greutate și mizerii din cauza acestui lung și crunt războiu cu greu poate fi străbătut de razele calde și mângâitoare ale soarelui dreptății noastre. Eu nu-mi pierd însă nădejdea, că ele vor topi gheața și iar ne va încălzi inimile.

Mi-aduc aminte de urgia de pe Dealul Feleacului, de viscolul și gerul din Decembrie 1940. Încărcam în camioane la blăstămata vamă dela Feleac bruma de lucruri ce ne-au mai rămas din belșugul nostru de buni gospodari în cei 18 ani din Cluj. Ajunși aci, ne-am instalat cu „Centrala“ cu așa zisa „Direcțiune“ în minusculele apartament al reprezentanței noastre, unde lucram la o masă, la masa colegului Sântu, trei directori.

Aflu de prisos să Vă mai port cu mine peste mulțimea de greutate întâmpinate până la instalarea noastră în actualele birouri.

Aci ne-am reluat munca întreruptă că să servim publicul. La început cu o mână de oa-

meni — i ași putea număra pe degetele dela o mână — tineri și fără multe cunoștințe tehnice, însuflețiți însă și plini de devotament, cu cari ne-am pus la lucru, fără să ținem seamă de prognosticurile pesimiste ale unora dintre noi, cari scrutau cu neîncredere viitorul. Aplicând devisa sub care a luat ființă întreprinderea noastră „Labor omnia vincit“, am învins greutățile, dovădind adevărat, că munca este alotbiruitoare. Vă mărturisesc, că societatea n'a încheiat dela existența ei bilanșuri mai solide, nu și a consolidat averea asigurașilor mai bine prin plasamentele făcute în bune condițiuni de siguranță, ca în acești ani ai pribegiei. Bilanșul anului 1943 va rămâne ca o strălucită dovadă a muncii conștiente și devotate, fiind apreciat și elogiat de întreaga tagmă a asigurașilor.

Pe lângă rezultatele tehnice fie-mi îngădui să amintesc și pe acelea de ordin național-economic. Aci în pribegie am pus la cale emisiunea noastră de capital din 1943, care printr'un avânt și solidaritate ardelenescă, s'a încheiat cu semnarea în decursul unei luni a întregului capital. Grație acestei împrejurări, am putut ieși de sub influința și tutela capitalului străin, fiind azi stăpâni în casa noastră. Acestea sunt totatătea dovezi domnilor acșionari, cari justifică pe deplin înștiinșarea întreprinderii noastre și utilitatea ei generală, nu mai puțin speranșele noastre.

Este locul și îmi fac o plăcută datorie amintind aci, că la toate aces'ea acșioni și rezultate am avut — ca întotdeauna de altcum — sprijinul și sfaturile luminate ale fondatorului nostru d-l I. I. Lapedatu, căruia jin să-i exprim mulțumirile și recunoștinșă mea. Aceleași calde mulțumiri am plăcerea să le adresez vechei și generoasei „Albina“, care după expulzarea noastră din Cluj, ne-a pus cu multă bunăvoinșă un încăpător local de birou la dispoziție. Indemnul și stăruinșă colegului Veliciu în diferite chestiuni de importanșă și cu rezultate bune pentru noi, mă obligă de ai arăta la fel, mulțumirile și recunoștinșă mea.

### Domnilor acșionari,

Adunarea generală de azi a fost convocată cu respectarea dispozișionilor Codului de Comerș și ale Statutelor Societății. Astfel convocarea adunării și bilanșul s'au publicat în termen în Monitorul Oficial și în z'arele locale Foaia Poporului și Revista Economică. Avem la îndemână și autorizașia Comandamentului militar pentru ținerea adunării generale.

Constat că sunt prezenși 22 acșionari, cari reprezintă 26.882 acșioni, deci peste numărul prevăzut de Cod și Statute, astfel că Adunarea generală poate aduce hotăriri valabile. Salutându-Vă călduros, numesc de notar al Adunării pe d-l Vasile Vlaicu, iar de scrutinători pe domnii Dr. Ion Orășteanu și Nic. Băilă și declar ședinșă adunării generale de deschisă“.

Adunarea trecând la deliberea ordinel de zi a aprobat toate propunerile Constitutului de administrare, hotărind între alte cu entuziasm mutarea sedutului central dela Sibiu la Cluj, de unde a fost alungat acum 4 ani și mai bine.

Dividendul votat este de 8% sau Lei 40 de acșione.

## Impozitul pe salare.

În Monitoarele Oficiale din 1 Aprilie și 3 Mai a. c., între alte modificări fiscale au apărut două Decrete-Lege pentru modificarea, completarea și abrogarea unor dispoziții din Legea pentru așezarea contribuțiilor directe asupra veniturilor și un Decret-Lege pentru reglemen-

tarea salariilor și înființarea economatelor, din care extragem deocamdată părțile privitoare la impozitele pe salarii azi în vigoare.

S'au modificat dispozițiile art. 43, alin. 2 din L. C. D., care prevăd următoarele cote de impozit asupra veniturilor din salarii și pensuni realizate de salariații și pensionarii de orice fel care nu sunt funcționari sau pensionari publici

Veniturile lunare impuse cu cote progresive Lei	Cota %	Impozitul Lei	Tranșele de venit	Impunerea veniturilor intermediare Calculul impozitului pt. veniturile din intervale						
100	2	2	—	Lei imp. crește cu :						
6.000	2	120 a)	Până la 6.000	Lei	pt.	fiecare	100	cu	2,00	Lei
10.000	4	400	6.000 "	"	"	"	100	"	7,00	"
15.000	5	750	15.000 "	"	"	"	100	"	7,50	"
25.000	6	1.500 b)	25.000 "	"	"	"	500	"	43,33	"
40.000	7	2.800	40.000 "	"	"	"	500	"	80,00	"
60.000	10	6.000	60.000 "	"	"	"	500	"	90,00	"
80.000	12	9.600 c)	80.000 "	"	"	"	1.000	"	220,00	"
100.000	14	14.000	100.000 "	"	"	"	1.000	"	260,00	"
150.000	18	27.000	150.000 "	"	"	"	1.000	"	340,00	"
200.000	22	44.000	200.000 "	"	"	"	1.000	"	340,00	"
300.000	26	78.000	300.000 "	"	"	"	1.000	"	420,00	"
400.000	30	120.000	400.000 "	"	"	"	1.000	"	450,00	"
500.000	33	165.000	500.000 "	"	"	"	1.000	"	510,00	"
600.000	36	216.000	Peste 600.000	"	"	"	1.000	"	360,00	"

- Nota :** a) Pentru veniturile până la 25.000 Lei fracțiunile mai mici de 50 Lei se neglijează, celelalte se întregesc la 100 Lei;
- b) Pentru veniturile de la 25—80.000— Lei fracțiunile mai mici de 200 Lei se neglijează, celelalte se întregesc la Lei 500—;
- c) Pentru veniturile peste 80.000 Lei fracțiunile mai mici de 300 Lei se neglijează, celelalte se întregesc la Lei 1000—

La impozitul de mai sus pentru *celibatar* se adaugă un supliment de impozit egal cu 3% din venitul impozabil. Acest impozit suplimentar asupra veniturilor celibatarilor se aplică numai dacă salariile lor anuale sunt mai mari de 120.000— Lei.

Sunt celibatari în sensul L. C. D. persoanele de sex masculin de la vârsta de 25 ani la 57 ani necăsătoriti sau divorțați care nu au copii.

În conformitate cu Decretul-Lege publicat în Mon. Of. din 12 Septembrie 1942, salariile brute ale administratorilor delegați, directorilor generali și directorilor întreprinderilor comerciale și industriale, care prin natura funcțiilor lor sunt obligați la cheltuieli de reprezentare, vor fi supuse impozitului pe salarii, numai după ce vor fi micșorate cu 10%, suma redusă reprezentând echivalentul cheltuielilor respective.

În conformitate cu art. 46 din L. C. D. venitul impozabil se obține scăzându-se din venitul net vărsămintele până la 15% din venitul brut, ce se fac de către sau pe seama contri-

buabilului pentru asigurarea unei pensii, precum și cotizațiile pentru asigurarea de accidente și pe viață.

Prin Decretul-Lege pentru reglementarea salariilor și înființarea economatelor publicat în Mon. Of. din 3 Mai 1945, alocațiile lunare acordate de fiecare copil minor de Lei 4000— pentru București și celelalte capitale de județ și Lei 3000— pentru localitățile din restul țării, sunt scutite de orice impozite și taxe. Minoritatea în sensul legăturilor în vigoare durează până la etatea de 21 ani impliniți.

Prin Decretul-Lege din 1 Aprilie 1945 s'a stabilit că în ipoteza când întreprinderile acorda salariaților particulari cu titlu de ajutor pentru procurarea de alimente și îmbrăcăminte de iarnă o sumă care să nu fie mai mare decât salariul pe o lună, aceste ajutoare se impun cu cota unică de 10%. Aceste dispoziții se referă numai pentru ajutorul acordat salariaților care nu au un salariu mai mare de 100.000— lunar.

Deosebit de impozitul pe salarii mai sus arătat, salariile angajaților particulari mai sunt supuse în conformitate cu § 19 din art. 14 combinat cu § 43 din art. 22 Legea timbrului unui impozit proporțional de 2%, dacă quantumul salariului trece de 30.000.— Lei lunar, salariile sub 30.000.— Lei lunar fiind scutite.

Toate impozitele menționate mai sus cad în sarcina angajaților, dar se plătesc de patron lunar la Administrația Financiară, care le va reține angajaților săi.

Mai observăm că în Monitorul Oficial Nr. 73 din 29 Martie 1945 s'a publicat Legea Nr. 216, prietor la modificarea Legii Nr. 1350 din 24 Martie 1938, pentru înființarea și organizarea Fondului muncii, publicat în Monitorul Oficial Nr. 74 din 30 Martie 1938, cu modificările ulterioare.

Conform nouilor dispozițiuni legale, începând cu data de 1 Aprilie 1945, contribuția „Fondul muncii” de 2% nu se mai achită la Casa Asiguri-

rărilor Sociale, et deodată cu plata impozitelor pe salarii se plătește și această contribuție la Administrația financiară. Această contribuție este suportată în întregime de către patron și este datorată indiferent de numărul angajaților pe care îi are, asupra totalității salariilor.

Tot prin această lege, contribuția pentru ajutorarea șomerilor și care până în prezent a fost facultativă, s'a transformat într-o contribuție obligatorie de 1% asupra totalității salariilor plătite de către patron și care se suportă în părți egale de către patron și angajat și se plătește totdeauna cu impozitul pe salarii.

Prin salariu în sensul acestei legi se înțelege, orice leașă, remunerație, indemnizație, indemnitate, jetoane de prezență, gratificații, participări la beneficii (tantlemă), precum și orice avantajii materiale ce se plătesc periodic, dacă sunt supuse unui impozit pe salarii.

## **„INDUSTRIA AURULUI”, S. A. ABRUD.**

### **CONVOCARE.**

Domnii acționari ai Soc. Industria Aurului s. a. Abrud sunt convocați prin aceasta la

### **a XXI-a adunare generală ordinară,**

care se va ține în ziua de 7 Iunie 1945, iar în caz de neprezentare a acționarilor în ziua de 14 Iunie 1945, ora 14 în biroul Soc. din Abrud cu următoarea:

#### **ORDINE DE ZI:**

1. Deschiderea și constituirea adunării generale;
2. Raportul Consiliului de administrație și al Comitetului de cenzori și stabilirea Bilanțului și Contului Profit și Pierdere pe anul de gestiune 1944;
3. Descărcarea Consiliului de administrație și a Comitetului de cenzori de gestiunea anului 1944.
4. Descărcarea asupra locurilor vacante de Consiliul de administrație și cenzori;
5. Fixarea jetoanelor și diurnelor;
6. Eventuale propuneri statutare.

A b r u d. la 3 Martie 1945.

**Consiliul de administrație.**

# UZINA ELECTRICĂ DIN ȘIBIU S. P. A.

## CONVOCARE

Domnii acționari ai Uzinei Electrice din Sibiu s. p. a. sunt convocați la a

### 48-a adunare generală ordinară

pentru ziua de Miercuri, 30 Mai 1945, ora 16 resp. imediat după adunarea generală extraordinară, în sala de ședințe a Uzinei Electrice din Sibiu s. p. a.

#### Ordinea de zi:

1. Incheierea conturilor pe anul 1944 și hotărîrea asupra bilanțului și repartizării beneficiului. Aprobarea din partea adunării generale a gestiunii Consiliului de administrație și votarea descărcării pentru Consiliul de administrație și Comitetul de censored.
2. Fixarea retribuțiilor pentru Consiliul de administrație și Comitetul de censored.
3. Alegerea Consiliului de administrație.
4. Alegerea Comitetului de censored.

Actele relativ la aceasta adunare generală ordinară stau la dispoziția acționarilor în biroul societății în cursul orelor de serviciu.

Pentru a-și exercita dreptul de vot la adunarea generală, acționarii vor prelua dela casieria societății cu 5 zile înainte de întrunirea adunării generale, adică cel mai târziu până la 25 Mai 1945, legitimațiile ce îi îndreptățesc de a lua parte la adunarea generală.

Acționarii nu pot fi reprezentați decât numai prin alți acționari, în care caz vor depune în sensul art. 222 din codul comercial procurile speciale în original la sediul societății, și anume cel puțin cu 5 zile înainte de întrunirea adunării generale, adică cel mai târziu până la data de 25 Mai 1945.

Sibiu, la 27 Aprilie 1945.

Consiliul de Administrație  
al  
Uzinei Electrice din Sibiu s. p. a.

# UZINA ELECTRICĂ DIN SIBIU S. P. A.

## Contul bilanț încheiat la 31 Decembrie 1944 al Uzinei Electrice din Sibiu s. p. a.

A c t i v			P a s i v		
	Lei	B.		Lei	B.
Instalațiuni . . . . .	240.583.085	—	Capital social . . . . .	54.000.000	—
Imobile . . . . .	8.878.863	—	Fond de rezervă . . . . .	32.375.792	—
Mobile . . . . .	5.241.186	—	Fond de întregire și reînnoire . . . . .	180.876.827	—
Ateliere și exploatați secundare	28.755.291	—	Fond special de rezervă al acționarilor . . . . .	7.893.003	—
Depozit de mărfuri . . . . .	33.876.870	—	Fond de pensii . . . . .	65.453.075	—
Efecte și participațiuni . . . . .	6.493.461	—	Rezervă pentru creanțe dubioase	2.509.546	—
Cassa . . . . .	5.455.151	—	Imprumut ipotecar la C. E. C.	38.500.000	—
Disponibil la bănci . . . . .	4.090.702	—	Creditori . . . . .	15.774.856	—
Debitori . . . . .	83.054.228	—	Impozit pe luminat . . . . .	364.388	—
Plasamentul fondului special de rezervă al acționarilor . . . . .	292.950	—	Angajamente diverse . . . . .	5.174.652	—
Plasamentul fondului de pensii . . . . .	3.029.084	—	Posturi transitorii . . . . .	16.196.212	—
Posturi transitorii . . . . .	7.294.409	—	Beneficiul net:		
			Reportat din anul		
			1943 . . . . .	41.183	
			Beneficiul net al		
			anului 1944 . . . . .	7.885.746	7.926.929
	427.045.280	—		427.045.280	—
Conturi de ordine . . . . .	822.412.	—	Conturi de ordine . . . . .	822.412	—

Sibiu, la 31 Decembrie 1944.

### PENTRU DIRECȚIUNE:

Dr. Octavian Beu s. s.  
Președinte

Ing. Ioan Thiess s. s.    Ioan Mitea s. s.

Pentru contabilitate:

Ernst Benedek s. s.  
Șef-contabil

*Prezentul Bilanț a fost verificat și găsit în regulă.*

Sibiu, la 20 Aprilie 1945.

### COMITETUL DE CENSORI:

Siegbert Klemens s. s.  
Expert-contabil

Nicolae Cismașiu s. s.

Dr. Simion Mitea s. s.

Fritz Muniwy'er s. s.

Michael Schopf s. s.

**„BANCA VOILEANA“**  
**casă de credit popular, s. a. Voila (jud. Făgăraș).**  
 Inscrisă în Reg. bancar Nr. 43/1944.

## CONVOCARE.

Domnii acționari ai băncii „VOILEANA“ casă de credit popular, s. a. Voila se convoacă la

### a 41-a adunare generală ordinară și extraordinară,

care se va ține la 13 Mai 1945, orele 16 și orele 17 (adunare extraordinară) la sediul societății spre a delibera asupra următoarelor

#### O R D I N E D E Z I :

1. *Prezentarea bilanțului încheiat cu 31 Decembrie 1944, — raportul Consiliului de administrație și Comitetului de cenzori, despre activitatea societății pe anul 1944 și darea absolutului cu finea acestui an ;*
2. *Eventuale propuneri înaintate în termen.*

#### Ordine de zi (pentru adunarea generală extraordinară):

1. *Deciziune asupra fuzionării sau lichidării societății.*

Dacă la data de 13 Mai 1945, nu s'ar întruni numărul de acționari cerut de legea bancară, această adunare se va ține la 30 Mai 1945, la aceeași oră, în același loc și cu același ordine de zi, cu orice număr de acționari prezenți

Consiliul de administrație.

#### Bilanț la 31 Decembrie 1944.

**Activ.** Cassa numerar efectiv Lei 80.054— ; Disponibil la bănci în țară Lei 1.411— ; *Portofoliu de titluri:* Efecte publice cu venit fix Lei 113.600— ; Acțiuni necotate la bursă Lei 2.866— ; *Debitori din țară:* Creanțe în conversiune conform legii din 7 IV 1943, cota redusă din portofoliu Lei 1.135.356— ; *Portofoliul de scont:* Cambii fără garanții Lei 693.128— ; Mobilier Lei 100— ; Interese restante neincasate Lei 50.484— ; Pierdere Lei 45.558— ; Total activ Lei 2.122.057—

**Pasiv.** Capital social întreg vărsat Lei 1.000.000— ; Fond de rezervă statutar Lei 390.808— ; Fond de rezervă legal Lei 40.243— ; Fond de pensii al funcționarilor Lei 72.988— ; Depuneri spre fructificare supuse legii de conversiune Lei 618.018— ; Total pasiv Lei 2.122.057— ; *Conturi de ordine:* Depozite de cauțiuni statutare Lei 45.000— ; Total Conturi de ordine Lei 45.000—

#### Contul de Profit și Pierdere.

**Debit** *Cheltuieli de administrație:* Diverse spese Lei 39.245— ; Salarii Lei 51.000— ; Impozite Lei 13.096— ; Interese la depuneri Lei 1.288— ; Total Debit Lei 104.629—

**Credit.** Dobânzi încasate de la portofoliul de scont Lei 53.677— ; Profitul anului 1943, Lei 5.394— ; Pierdere Lei 45.558— ; Total Credit Lei 104.629—

**E. Darga**  
membru cons. ad-ție.

**Gh. Gabor**  
membru cons. ad-ție.

**E. Vasu**  
membru cons. ad-ție.

*Subsemnatul comitet de cenzori examinând conturile prezente le-am găsit în ordine.*

**Procopiu Bențea.**

**Gheorghe Stanciu**  
contabil autorizat.

**Nistor Comșa.**